
Consiglio Comunale INT 405 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CRITICITA'  PERSISTENTI  CONNESSE  AI  LOCALI  NOTTURNI  IN  VIA 
TRECATE

PREMESSO CHE 

Numerosi residenti del quartiere Pozzostrada segnalano da tempo rilevanti criticità in materia di 
ordine pubblico e sicurezza urbana nell’area compresa tra via Trecate e via Bardonecchia. 

Nella notte tra il 2 e il 3 maggio 2026, tra le ore 00.30 e le ore 1.30, è stato segnalato l’ennesimo 
episodio di schiamazzi, musica ad alto volume, urla e comportamenti molesti da parte di gruppi di  
persone radunatisi nella zona e successivamente diretti verso locali notturni della zona, già oggetto 
di numerose segnalazioni da parte dei residenti sin dal 2019. 

Lo  scrivente  ha  già  presentato,  sul  medesimo  tema,  le  interpellanze  n.  593,  discussa  in  data 
21/07/2025, e n. 976, discussa in data 15/12/2025. I residenti hanno inoltre promosso una raccolta 
firme che ha raccolto circa 400 adesioni,  al  fine di  sollecitare  interventi  urgenti  da parte  delle 
istituzioni competenti. 

Nonostante  tali  atti  e  le  ripetute  segnalazioni,  non si  è  pervenuti  a  una  soluzione  stabile  delle 
criticità evidenziate, con conseguente crescente esasperazione da parte dei residenti. 

CONSIDERATO CHE 

I residenti continuano a rappresentare una situazione di degrado e insicurezza, caratterizzata dalla 
frequente  presenza  di  persone  in  stato  di  alterazione  alcolica,  da  episodi  di  aggressività  e 
dall’abbandono di bottiglie e rifiuti nelle strade del quartiere; tali fenomeni compromettono in modo 
significativo la qualità della vita dei residenti, la sicurezza percepita e la regolare fruizione degli 
spazi pubblici. 

Sono stati inoltre segnalati disagi a carico dei lavoratori operanti nella zona, nonché episodi che 
avrebbero coinvolto anziani e cittadini diretti alle funzioni religiose domenicali. 

Appare  pertanto  necessario  verificare  il  rispetto  della  normativa  vigente  in  materia  di  ordine 
pubblico, emissioni sonore, somministrazione di alcolici e sicurezza urbana. 
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RILEVATO CHE

Lo scorso gennaio sono stati chiusi i locali Curandero ed El Ranchito de Willy, indicati da numerosi 
residenti come tra i principali responsabili della malamovida nella zona. In particolare, El Ranchito 
de Willy, locale di musica e balli latino-americani, è stato sottoposto a sequestro giudiziario dopo 
che gli agenti avrebbero riscontrato diverse anomalie, tra cui l’assenza di estintori e un’uscita di 
sicurezza di dimensioni inferiori rispetto a quelle previste. Tuttavia, dal 20 febbraio il Curandero ha 
riaperto con le medesime modalità di gestione e, da quel momento, la situazione nel quartiere è 
tornata come prima.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. se, a seguito delle interpellanze già presentate e della raccolta firme promossa dai residenti della 
zona di via Trecate, siano stati effettuati approfondimenti o interventi specifici e quali ulteriori 
azioni siano state conseguentemente adottate; 

2. se dopo la riapertura del locale Curandero lo scorso 20 febbraio siano stati effettuati controlli e 
con quali esiti; 

3. quali  misure urgenti l’Amministrazione intenda oggi attivare,  anche in coordinamento con la 
Prefettura e le Forze dell’Ordine, al fine di garantire sicurezza, quiete pubblica e tutela della 
qualità della vita dei residenti del quartiere

Torino, 26/05/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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